Zespół domów w dynamicznej zabudowie

Zlokalizowane przy ulicy Małopolskiej w Częstochowie domy to przykład współczesnej architektury mieszkalnej. 3 domy w zabudowie szeregowej zaprojektowane przez Daniela Cieślika i zespół pracowni ANTA Architekci stanęły na działce o nieregularnym obrysie, a ich układ i forma wynikają z kształtu działki i podkreślają urbanistyczny kontekst. 
Zespół zabudowy tworzą 3 segmenty o różnej powierzchni i zróżnicowanych planach. W każdym z nich znajdują się 2 mieszkania. Przy inwestycjach deweloperskich liczy się każdy metr kwadratowy. Równie ważny jest jednak dobry układ funkcjonalny oraz komfort przestrzenny, zarówno wewnątrz, jak i na zewnątrz budynku – czynniki, które poza ceną i lokalizacją są równie ważne dla kupujących przy wyborze własnego mieszkania. Do każdego z zaprojektowanych mieszkań, zarówno na parterze, jak i na piętrze, prowadzi niezależne wejście, dostępne z poziomu drogi wewnętrznej w północnej części działki. Od strony południowej natomiast, mieszkania usytuowane na niższym poziomie posiadają własny ogródek, a lokale znajdujące się na piętrze wygodne tarasy. 
Mimo różnych wielkości, wszystkie mieszkania posiadają zbliżony program funkcjonalny. W każdym z mieszkań, oprócz części typowo dziennej z wypoczynkiem, różnej wielkości kuchnią w zależności od położenia oraz stołem jadalnianym, znajdują się także dwie sypialnie oraz wygodna łazienka. Wnętrza mieszkań otwierają się na otaczający krajobraz dużymi przeszkleniami, które podkreślają także nowoczesny charakter budynku.
Forma przestrzenna budynku wynika z układu urbanistycznego, kształtu działki i funkcjonalnego usytuowania lokali mieszkalnych na obszarze inwestycji. Od strony drogi dojazdowej, elewacja biegnie równolegle ze skosem działki, natomiast od strony ogrodu 3 segmenty mieszkalne, poprzesuwane względem siebie tworzą dynamiczny rytm. Poszczególne bloki funkcjonalne mają swoje odzwierciedlenie nie tylko w bryle budynku, ale także w postaci tarasów przylegających do najniższych mieszkań, które podkreślają sekwencyjnie zbudowaną fasadę.
Przekryte płaskimi dachami bryły wykończono tynkiem w białym kolorze. Na gładkich powierzchniach wprowadzono geometryczne podziały, które podkreślają horyzontalną formę budynku. Płyty ceramiczne o kolorze i fakturze drewna akcentują wnęki, w przestrzeni których zaprojektowano tarasy mieszkań na I piętrze. Ciepłe, brązowe odcienie nadają architekturze budynku przyjaznego charakteru, a usytuowane wyżej tarasy stanowią także naturalne zadaszenie dla mieszkań na parterze.
Zespół domów przy ulicy Małopolskiej to architektura o prostej formie, która wyróżnia się na tle innych inwestycji deweloperskich realizowanych w najbliższym sąsiedztwie. Konsekwentnie poprowadzona idea inspirowana kształtem działki – sekwencyjny układ kolejnych mieszkań – nadaje mu dynamiki i nowoczesnego charakteru. 
